

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 koroná.

A bojkott kudarca.

Ha valóság lenne, mivel Amsterdamból fenyegetnek, hogy június 20-án megszűnik a külső forgalmunk, mert a szállító munkásság Hollandiában állítólag bojkott alá vetette Magyarországot, a kérdés komoly.

Maga Apponyi Albert gróf vette föl azt a nemzetgyűlésen. — Sürgős interpellációt intézett a kormányhoz s ezzel alkalmat nyújtott Simonyi-Semadam miniszterelnöknek a nyilatkozásra. Válaszból a közvélemény tájékozódást és megnyugvást meríthet. A valóság annyiból áll, hogy Magyarország újabb megnyomortására csupán kísérlet történt. A hollandi szakszervezetek titkáraitól alakult központi bizottság indítványozta a nemzetközi munkás-gyűlésen ezt a bojkottot, de a nagygyűlés nem járult hozzá, sőt napirendre tüzését sem engedte meg. A kudarc után a bizottság valamennyi munkás-szervezettel közölte az ügyet, de nem valószínű, hogy ezek a Magyarország ellen való akcióhoz csatlakozzanak, mely indokolatlan, igazságtalan s következményeiben a nemzetközi forgalom megakasztásával, az egész civilizált és dolgozó világot egyetemleg sújtaná.

Ama „titkári bizottság” felhozott motívumai gonosz rágalmak és silány ürügyek. Azzal izgatják a munkásokat, hogy e bojkott legyen a megtorlás részükről a magyar „fehér terror” állítólagos atrocitásaiért, de a munkásság tudatja, hisz missziók győződtek meg róla, hogy fehér terror Magyarországon nincs. Egyesek ballépéséért pedig az egész államot tenni felelőssé s miattuk az egész lakosságot sújtani annál kevésbé akarhatják, mert ez a szocialis lelkiismeretbe ütőznék.

A magyar kormány intézményesen gondoskodott arról, hogy a jogrend az országban biztosítva legyen. A törvények tekintélye ellen bármily tulkapás, vagy vétség megtorlottság. Az állam minden polgára a jogbiztonságot garantálva lássa. A világon nincs olyan értelmes szocialista, ki ilyen kormányzati cselekvésre bojkottal felelne.

Hogy a hazai munkás-osztály az amsterdami iroda gyűlöletes szándékától távol áll s vele semmi közösséget nem vállal, természetesen tartjuk s mindenképpen a saját érdekében csatlakozik, midőn a nemzetközi munkás-szervezeteknél most egész befolyásával a bojkott elejtését szorgalmazza. Hisz első sorban a munkások sanyienek meg, ha nem érkezhetnének többé szeretettel manyok Magyarországra s a külfölddel való kereskedelmi forgalmunk megszűnének munkálatlan.

Az amsterdami „irodáról” egyébként kitudódott, hogy a szocialista munkásságot bolsevista érdekek szolgálatára csábítgálja. A Magyarország ellen szándékolt bojkott ötlete sem Hollandiából indult ki, hanem moszkvai eredetű, ahol e hó derekára világsztrájkot is terveztek. Ez utóbbinak főszínelhez a mellékvágány a magyar bojkott lett volna. Leninek e célra roppant

összeget folyósítottak s meggyerték az amsterdami irodát lendítő keréknek, de az nem lendített semmit. A világsztrájkjal teljes kudarcot, a magyar bojkottal is fiaskót vallott.

Eddig okunk van reményleni, hogy az egész ördögi gondolat oda süllyed vissza, ahova való: a pokolba.

A jó szomszédok félnek a Területvédő Ligától.

Budapest, június 19. Napok óta az a hír van a fővárosban, hogy az entente a Magyarországgal szomszédos államok nyomására jegyzéket küldött a magyar kormányhoz, amelyben a Területvédő Liga feloszlátását követeli.

A Virradat munkatársa felkereste dr. Ajtay József miniszteri tanácsost, a Liga alelnökét és megkérdezte, mi igaz ebből a hírből. Az alelnök ezeket mondta:

— Hivatalos uton mind ezideig értesítést nem kaptunk, hogy az entente legújában ilyesmit követelne. Mi is hallottunk erről a dologról és nem tartjuk lehetetlennek, hogy az entente a mi rossz lelkiismeretű ellenségeink kivánságára hasonló természetű követeléseket támaszthat velünk szemben, a veszedelmes

magyarokkal szemben. Ezek az óvintézkedések azonban teljesen hatástalanoknak bizonyulnának, mert semmiféle eszközzel, sem erőszakosan, sem semmiféle módon nem lehet kiirtani a magyar ember lelkéből az ezeréves Magyarország szétszakíthatatlanságának gondolatát. A Területvédő Liga nem szit háborút, nem lázít fegyveres felkelésre, pedig minden okunk megvolna arra, hogy az igazságtalanul elrabolt Erdélyt, a magyar Felvidéket és az ősi Bánságot minden rendelkezésre álló eszközzel visszavegyük a betolakodott ellenségtől. Másrészt, erősen vitatható, hogy ententenak a nemzetközi jog ad-e felhatalmazást arra, hogy egy békét kötött ország belügyeibe továbbra is beleavatkozzék és felette folytonosan gyámkodjék.

A Jellinek-féle valutacsempészet.

Budapest, június 19. Tegnap este a rendőrség őrizetbe vette Jellinek Márton egyik felhajtóját, akinek a nevét, vallomását — a nyomozás érdekében — még nem lehet nyilvánosságra hozni.

A főváros előkelő világának egyik rokonszenves tagja, aki egész vagyonát veszítette el a Jellinek Márton spekulációján.

Egyik hír szerint a szerbek tartják fogva Jellinek Mártont, aki csak néhány ezer koronával ment át a szerbekhez a Tiszán csónakon. — Ugyanezen hírforrás szerint Jellinek Szegeden megkérte egy igen magas állású állami tisztviselő barátját, tegyék meg ellene a bűnvádi feljelentést, mert minden pénzt el esztett valuta- és tozsdespekuláción, viszont vannak olyan érdekeltségek, akik lengetteget ke estek és azoktól

esetleg még visszakaphatnak valamit a károsultak.

A rendőrségen 24 detektív folytatja a nyomozást. A károsultak egyáltalán nem akarnak jelentkezni nehogy maguk is bajba keveredjenek valutacsempészés miatt. Jellinek, mint megállapították, sok lebélyezettien ezrest vitt el. Az ügyben s: enzációs letar. óztatások várhatók.

A miniszterelnök lemondása.

Budapest, jun. 19. A keresztény nemzeti egyesülés garjának nyolc tagja felkereste Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnököt és formálisan felszóították, hogy hagyja el a helyét. Simonyi-Semadam Sándor meg is ígerte állítólag, hogy június 21. után lemond.

A kolozsvári és a pozsonyi egyetemek.

Budapest, jun. 19. Haller István kultuszminiszter a jövő évi állami költségvetésbe 45 millió koronát vett fel a kolozsvári és a pozsonyi egyetemek elhelyezésére. A kormánynak az a terve, hogy a két egyetemet egyelőre Szegeden fogják egyesíteni. A miniszter már legközelebb összehívja az egyetemi tanácsot, hogy az egyetemnek jövő sorsát az illetékes tanári karokkal megbeszélje.

Hadisegélyesek figyelmébe.

Felhívtnak mindazon hadisegélyt élvezett egyének, kiknek hadisegélyük férjük eltűnése, vagy elhalálása miatt már nem folyósítatik, de nyugdíjra még főlve nincsenek, a következő okmányokkal a Népjóléti hivatal hadisegély ügyosztályánál Miklós u. 23. sz., a hivatalos órák alatt (hétfő, szerda, péntek) sürgősen jelentkezzenek.

A szükséges okmányok: esketési jegy vagy házassági anyakönyvi kivonat, gyermekek keresztlevele, vagy születési anyakönyvi kivonata, együttélési és szegénységi bizonyítvány, a férj elhalálási vagy eltűnési bizonyítványa, ennek hiányában egyéb katonai igazolvány és a harctérről küldött összes labori levelezőlapok. Betegség esetén a kerületi tisztii orvostól orvosi bizonyítvány. Elhalt rokkantak özvegyei a lentiekben kívül a férj rokkant igazolványával is tartoznak jelentkezni.

Figyelmeztetnek azonban az illetők, hogy a hivatalban csak az itt jelzett okmányokkal együtt jelentkezhetnek, mert az egyik vagy másik okmány hiánya miatt a nyugdíjra való felvételük nem lehetséges.

A szavazás elmulasztásának igazolása.

A választók figyelmét felhívjuk, hogy a szavazás elmulasztásának igazolására kitűzött határidő június 22-én kedden lejárt. Tehát mindenképpen, aki a szavazásban bármely ok miatt részvenni nem vett, mulasztásának indokait a jövő ti határidőn belül a választási biztostól adja be vagy postán küldje be.

A választási biztostok hivatalos helyisége a következők:

I. vál. kerület: Csebe István vál. biztos, Kuriai út. Keresk. Akadémia díszterme, Piac-u. 8. sz.

II. vál. kerület: Kolbeuhayer Kálmán, vál. biztos, Kuriai út. Ipartestület tanácssterme, Simonfy-u. 1. sz.

III. vál. kerület: Kullán Imre vál. biztos, itéző-táblai tanácselnök. Casino helyiség, Kossuth-u. 1. sz.

616
15
33

A magyar buza.

A Times intervjúja Rubinek Gyula földm. miniszterrel.

(Budapesti tudósítónktól). — A brittek régi nagy újságja, a Times hazánkról eddig vagy kicsinylőleg szokott írni, vagy pedig ellenségesen. Most elküldte a tudósítóját Rubinek földművelési miniszterhez, hogy kérdezze meg tőle, milyenek Magyarország ez ideig aratási kilitásai?

A világlap levelezője e hó 8-iki számában közölte a földművelésiügyi miniszter nyilatkozatát. Szükségesnek találta még külön is megkérdezni, hogy miért juttatott olyan előkelő helyet egy magyar miniszter nyilatkozatának. Megjegyzni ezért, hogy Magyarország megcsönkített állapotában is jelentékeny tényezője maradt Közép-európa gazdasági termelésének.

A magyar ember meggyőződése az, hogy bizony ez az ország nem lehet északi, keleti és déli hegy-völgyek nélkül. Azt is tudjuk, hogy az angol újságnak nem mi miattunk fáj a feje, hanem Ausztria miatt, amelynek élelmiszerért szinte kezességét vállaltak. Hangsúlyozva kérdezte a tudósító Rubinek Gyulától, hogy ad-e Magyarország Ausztriának is gabonát?

A miniszter válaszában az volt a lényege és érdeme, hogy minden téle magyar gazdasági terményből vásárolhatunk élelmiszerekben szűkölködő szomszédaink, ha lesz feleslegünk. Hogy gabonából lesz-e, azt a megcsönkítés, a vetőmaghiány és a tavaszi szárazság miatt nem tudjuk, mert hiszen ez majd csak az aratáskor, június hó második felében fog bizosan mutatkozni. De mindenféle élelmiszerek külföldön való eladását feltételhez kötjük. Csak külföldi valutáért adunk lisztet és egyéb gabonafeldolgozási terméket, mert hiszen épen a külföld az, amely a mi pénzünknek értéket szinte mesterségesen, rosszindulattal rontotta.

Képtelen dolog, hogy a magyar korona sokkal kevesebbet érjen, mint a szerb dinár, a román lei, vagy a minden tekintetben züllő Csehország sokolja. Hát ha a mi terményeink szűkölködés és jók a külföldnek, — izzessék meg olyan pénzben, amit ők maguk is jónak tartanak. Ausztriára nézve pedig még egy külön feltételt is szabott a miniszter. Azt mondta tudnillik, hogy amíg Ausztria feszke lesz a mi állami és társadalmi biztonságunk ellen áskálódó elemeknek, addig a magyar kormány semmiféle segítségére nem lehet Ausztriának. A magyar kormány ereyes állásfoglalása máris kormányválságot idézett elő Ausztriában és elavoltítja onnan a hatalomról rosszelkű ellenségünket, a bolszevistákkal cimboráló Renner kancellárt. — Ez a magyar buzának az első nagy, nemzetközi jelentőségű diadala.

A másik az lesz, hogy segít rendbehozni gazdasági állapotainkat és erőt adó nemzeti intézményeinket. Most az a fő, hogy termelt legyen belőle elegendő és ami van, azt okosan használjuk fel.

Bécs a magyarellenes bojkott ellen.

Bécs, jun. 19. A bécsi lakosság legnagyobb része a Magyarország elleni bojkott ellen van. Az emberek azt kérdezik, miért nem hirdettek bojkott-mozgalmat, amikor a spartakisták Berlinben és Magyarországon a vörös terror dühöngött.

A Neue Freie Presse írja: A bojkott igen veszedelmes következményekkel járhat ám Ausztriára nézve. Az entente képviselői Magyarországon vannak, azoknak feladata ellenőrizni Magyarországon a rendet, nem pedig a nemzetközi munkásságát.

A bécsi keresztény szociálista posta-, táviró- és telefon alkalmazottak szakszervezeti szövetségének bizalmi férfiai pénteken gyűlést tartottak, a melyen a nemzetközi szociálista szakszervezeteknek Magyarország ellen kimondott nagy bojkottjával foglalkozik. A Reichspost szerint a gyűlés a legélesebb hangon tiltakozott a bojkott ellen. A következő határozatot hozták:

A nemzeti szociálista posta-, táviró- és telefon alkalmazottak szakszervezetének szövetsége június 18-án az amsterdami bojkott-határozat ügyében a következő álláspontot foglalja el: A nemzetközi szociálista szakszervezetnek Magyarország ellen tervezett bojkottját nem ismeri el és azt minden erejével meg fogja hiúsítani. Az amsterdami szövetséghez a magyarországi állapotokról érkezett jelentések részben alaptalanok, részben túlzottak voltak. Itt megállapítjuk, hogy Lévai Oszkár soha posta és táviró alkalmazott nem volt, egyébként is saját bevallása szerint három gyilkosságot követett el.

Mindezek után nem tűri a nemzeti szakszervezet, hogy a bojkott megvalósuljon. Az ugyanis nemcsak Magyarországot és Ausztriát, hanem elsősorban az éhező Bécsset sújtaná még kegyetlenebb inséggel. Nem tűrik, hogy a posta és táviró alkalmazottak azon tagjai, akik nem akarják nyakukat a nemzetközi zsidójáromba hajtani, bármiképpen is részesek lehessenek a Magyarország elleni galád támadásban. Felszólítjuk tehát összes tagjainkat, hogy a Magyarországra szóló postaküldeményeket, táviratokat, telefonbeszélgetéseket vegyék fel, illetve továbbítsák. Biztosítjuk Ausztria keresztényeit, hogy a keresztény postások és távirásdások nem fognak a zsidó

internacionális szövetségébe szegődni. A fiatal és nemzeti öntudatra ébredt Magyarországgal szemben e postások és távirásdások minden eszközzel meg fogják hiúsítani az Amsterdamban kimondott szállítási bojkottot és ennek nemcsak a magyarok, hanem elsősorban Ausztria, illetve Bécs fogja hasznát látni.

A Neues Wiener Journal értesítése szerint a Bécsben székelő entente jóvátételi bizottság intélemmel fordul az osztrák lakossághoz, amelyben felhívja, hogy tartózkodjék mindennemű politikai cselekménytől, amely Ausztria ujjaépítését csak megnehezítené.

Budapest, június 19. A keresztényszocialista vasutasok országos egyesülete tegnap délután Homonnay Tivadár elnöklete alatt határozatilag kimondotta, hogy ha a bojkott június 20-án csakugyan megkezdődne, a magyar vasutasok viszonzásul beszüntetik az Ausztriába és a többi szomszédos államoknak Magyarországon már lekötött és szállításra váró élelmiszer szállítmányainak szállítását. A már feladott árukat visszahozták és visszaküldik a feladónak.

Budapest, június 19. Az Új Nemzedék közli: A kormánynak határozottan meg kell tiltani Ausztria és Csehország a többi szomszédos államokba való mindenféle élelmiszerkivittelt.

Ezzel a kérdéssel hivatalos helyen már a legkomolyabban foglalkoznak is.

A keresztény ellenzék nem fuzionál.

Budapest, jun. 19. Friedrich István következőleg nyilatkozott:

— A keresztény ellenzék semmi körülmények között sem fuzionál semmiféle párttal. Ezen a nemzetgyűlésen vállaltuk és a keresztény nemzeti eszme érdekében meg is tartjuk az ellenzék szerepét és mindvégig ellenőrizni fogjuk, történelmi valami a keresztény kurzus biztosítására vagy sem. A keresztény ellenzék teljesíteni fogja hivatását.

Értesítés. Kossuth utca 1. sz. Dörre cukrászda mellett levő fodrászszület önálló vezetését átvettem. Célok, hogy a kényesebb igényeket is gondosan kielégítsem. Szíves pártogást kér Hidegkúty János.

Az 1920. évi termésrendelet alapján teendő vetésterületi bejelentések.

A 4787—1920. M. E. sz. rendelet értelmében minden termelő (tulajdonos, bérlő, részes művelést vállaló) köteles a buza, rozs és kétszeres termésének egyrészét a miniszterium által megállapított térítés ellenében közszükségleti célokra az államnak természetben beszoigáltatni.

Azt, hogy a termelt búzával, rozssal és kétszeressel bevetett terület minden kat. holdja után mennyi gabonát kötelesek beszoigáltatni, a közlélmelési miniszter állapítja meg. Buzát, rozst, kétszeres állatokkal etetni tilos. A beszoigáltatandó mennyiség helyes megállapítása céljából minden termelő köteles f. évi június 27. től július 8. napja között a városi lisztirodában, Csapó u. 15. szám alatti bejelenteni, hogy az 1919/20. gazdasági évben (tavaszi búzát és rozst is bele értve) hány kat. hold buza, rozs vagy kétszeres vetése volt.

Azok a 100 kat. holdon felüli szántófölddel bíró termelők (gazdaságok), akik a művelés alatt levő területnek negyed részénél kisebb területet vetettek be búzával, rozssal vagy kétszeressel, a tenni terményekkel bevetett terület kiterjedésén felül a tényleg művelés alatt álló egész szántó területeket is bejelenteni kötelesek.

Részes művelés esetén a bejelentés a földmégművelethez kötelező.

Aki valótlan adatot jelent be, az eltilkoltásból javára mutató gabona-külföldi kifizetés kétszeresét és pedig ennek felét minden térítés nélküli köteles beszoigáltatni, e mellett büntetőjogi felelőssége is fennáll.

Aki a bejelentést felhívás dacára elmulasztja, olybá kell tekinteni, mintha bevetett egész területét eltilkolni akarta volna.

A 4783—1920. M. E. sz. rendelet értelmében az 1920. évi korai borgonyatermés az ország belterületen szabad forgalom tárgyát képezi, kivéve Szabolcs megye területét, továbbá Bereg megye tiszaháti, Ung megye nagykaposi és Szatmár megye máteszalkai, nagykarolyi és csengeri jársait. Korai burgonya alatt az 1920. évi augusztus 31-ig kiszedhető burgonyafajtákat kell érteni.

D. brecen, 1920. jun. 19.

Közlélmelési ügyosztály.

Már nem Péterfia 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakítom újárossz nyakkendőt.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni d. e. 10-től este 10-ig.

Keltemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törő” most Buzás Lajos vendéglője, Csapó-utca 14. Fedett helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

Jó családból való keresztényen tanulóknak fizetéssel felvétetik a Csáthy könyv- és papírkereskedésbe, Piac u. 8. (Négy közpiskolát végzettk előnyben részesülnek.)

Befejeződött a vörös katonák igazoltatása Debrecenben.

A bécsi vörösek hazaküldték.

Az elmúlt napokban befejeződött a Debrecenben összegyűjtött vörös katonák igazoltatása. Közel kétezer vörös katonát gyűjtöttek össze a Szalaytor kórházban, ahol ezek az igazolási eljárás befejeztéig szigorú őrizet alatt voltak. Az igazoltatásukat egy vegyes bizottság végezte, mely a királyi ügyesség, rendőrség és a katonaság képviselőiből állott. A legtöbb vörös katonáról kiderült, hogy a kényszer hatása alatt állottak be a vörös hadseregbe, legtöbbje egy került ide, hogy a kommunizmus kitérősekor a meglévő katonai alakulatokban voltak és aztán egyszerűen vörös katonáknak használták fel őket. Egy másik része egy lett vörös katoná, hogy másként nem kapott élelmszert és kénytelenülve volt rá, hogy vörös katonának beálljon.

1674 vörös katonáról látta bejegyzőnek a bizottság, hogy a felkeltett kommunista vezetők áldozatai. Ezeket megfelelő igazolványokkal ellátva illetőségi helyükre hazakeresztelték a bizottság. Mindössze huszonegy emberről állapították meg, hogy bünteléseiket követően elvették a polgárokkal szemben. Ezeket átadták az illetékes hatóságoknak. Tíz vörös katonát a debreceni ügyesség fogházába került.

Könnön eljárás alá kerültek az ugyanevvel menzüközött vörös gárdisták. Ezalatt a hangzatos név alatt Kón Bélák Bécs főredekét zúdították Magyarországra. Debrecenre is jutott belőlük. A nagypénteki ellenforradalom alkalmával a bécsi vörös katonák geradálkodtak itt napokig. Az igaz, meg is járták, mert ötven közülük holtan maradtak itt, meg néhányat közülük a tanyai nép vert agyon, mikor rabolni és fosztogatni kimentek a határba.

Mindössze tízenöt bécsi vörös katonát került most elő. Ezekre nem volt rábizonyítható semmi büntelése, így a bizottság a Budapesti osztrák követség útján hazatranszportáltatta őket. Ezek azt hangsúlyozták, hogy soha többé vörösek nem lesznek, most látják csak, hogy mire ugráltak be őket felkeltett agitátorok.

Becsapott cukrászok és kereskedők.

Málna-szőrp helyett
veres viz.

Nemrégiben itt járt egy Plánta nevű állítólagos pesti cég ügyvédje és cukrászoknak, kereskedőknek málnaszörpöt kínált. Többben rendezték is tőle, de mikor az árú megérkezett, akkor látták, hogy a cég málnaszörp helyett édeskés veres vizet szállított.

Eddig a következők lettek jelentés a rendőrségen:

Kovács János Eötvös u. 3. sz. alatti cukrasz, 30 liter kapott.

Salamon Dezsőné Piac u. 89, 20 liter.

Klein Antal Piac u. 61. sz. a. kereskedő, 20 liter.

Lukács Jozsefné Hunyadi utcai üzlettulajdonos, 8 liter.

Precz Béni Piac u. 81. sz. a. lakos, 10 liter.

Valószínű, hogy még többen vannak károsultak. A rendőrség a málnaszörp gyanúját kiadott veres vizet megvizsgálta, a vegyileg és megállapították, hogy az közönséges hamisítvány, mely az egészségre is alkalmas.

A rendőrség szigorú nyomozást indított és a nyomozás felvételeire táviratilag felkérte a pesti rendőrséget is.

A hortobágyi vásár június hó 24-én, azaz csütörtökön lesz megírtva. Csak lóvásár lesz, a barom és egyéb állatvásár szaj- és kőrömfálás miatt elmarad.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Almássy Márton s. lelkész, d. u. 3 órakor kátt magyaráz Nagy István s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Nagy István s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 3 órakor kátt magyaráz Kovács Lajos 4. th. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor gyermek istentiszteletet tart dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár. Arpad-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Nagy Jenő s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermek istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Ispóti templomban d. e. 9 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor vallásviszga. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc vallásosi lelkész. Városi szegény házban d. e. 9 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Pallagi gazdasági akadémián d. u. 3 órakor predikál Mezey Béla s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. Délután 4 órakor a Konfirmandleányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék, 9 órakor énekes szentmise utánaszentbeszéd. Dél után 3 órakor litánia, szent olvasás, szent beszéd és Szent József társulati ájtatosság.

Az evang. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtti 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Pröhle Vilmos a nemzetgyűlésben. D. Pröhle Vilmos, Debrecen II. kerületének képviselője is részt vett már a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén, amelyen tudvalevően Szemcsányi Györgynek az ébredő magyarok egyesülete ellen tette beügyminiszteri rendelet ellen szóló interpellációja nagy vihart kellett az igazi keresztény nemzeti érzésű képviselők sorában. Az interpellációra adott miniszteri válasza tudomásul vétele felett szavazással döntöttek az azok közül, akik a választ nem vették tudomásul.

Házasság. Nagy Ferenc gazgalkodó házasságot kötött polgár Madai István leányával, Juliskával e hó 12-én, Debrecenben.

Értesítés. A katonai ördet építési osztálya közli, hogy a debreceni fakereskedőknél visszahagyott zár aóli feloldása a kincstári barakokból eredő faanyagra nem vonatkozik. A városi tanács.

Eljegyzés. Rácz Margitka, Keresztés Bé a jegyesek.

Házasságkötések. Az elmúlt hét folyamán az általi anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötöttek: Bógh Ferenc (kath.) Fabian Ilonával (kath.), Budai András ref. Ács Juliánával ref., Siket Sándor ref. Csiki Eszterrel (kath.), Földes János íz. Keszler Margittal íz., Nagy Sándor (kath.) Barai Eszterrel ref., Toth Lajos ref. Fabian Juliánával ref., Jónel Miklós ref. Erdei Juliánával ref., Páskuj György (kath.) Zsuzsánával (kath.), Varga Ferenc ref. Kalló Rózával ref., Tóth János ref. Leskó Juliánával (kath.), Boldissár János ref. Egr. Eszterrel ref., Svets Lare (kath.) Tamas Erzsébettel ref. Décsi József ref. Jenes Juliánával ref.

Eljegyzés. Vágh Káman kedves leányát, Emmuskát eljegyezte Révész József. — minden külön értesítés helyett.

Menyasszonyok — vőlegények. Balogh Karol, Emanuel és Kiss Etelka, dr. Zempléni Károli, Robert és Csanak Mária, Sarolta, Klára, Dádás Bálint és Pesti Zsuzsanna Bodi Pál, Bala és Maja Gizell, Mária, Oláh Sándor és Kezves Erzsébet, Bagy Ferenc és Szilgyi Erzsébet, Ujhelyi István és Urall Anna, Kovács Kálmán és Nagy Berta, Sza Imári Sándor és Katona Már a, Szabó Ferdinánd és Keller Frida, Fischer Antal és Nemet Mária, Kálmán Mihály és Bácsi Margit, Tóth Antal és Magyar Teófia, Erzsébet, Miklós Márton és Omós Agnes, Veress László és Vass Erzsébet, Galaczi Imre és Szentjóni Etelka, Beeskerke József és Toth Mária.

Eljegyzés. Booss Sándor asztalos mester és Györfly Rózsika jegyesek.

A sült mesterek felhívtnak, hogy ma délután 4 óra az Iparfestület helyiségében megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: Tűzelőfa beszerzés.

Cigarettaival tüzet adni: az oláhoknál jövedékhügyi kihágás. Aradról jelentik: Az oláh pénzügyi kapacitások által kialált leg-
lehetősebb adószemek sorába tartozik a nyugtószerzők adója is. Az ugynevezett öngyújtóra 12 lei adót vetettek ki s ha valaki meg nem adóztatott öngyújtóval mer rágyújtani, nyomban bíróság elé állítják. Az utcan katonai par-
tullok ellenőrzik a dohányzókat s ha valaki cigarettával ad tüzet a másikkak, ugyancsak bíróság elé kerül, mert „jövédéki kihágást” követ el.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy a felelőheietlen jó édesanyánk, gyermek, anyós, nagymama és áldott emlékü jó rokon néhai özv. Szabados Mihályné szül. Kiss Eszter életének 50-ik, bus özevységének 18-ik évében f. hó 19-én délelőtti 11 órakor fél évi, de különösen 2 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 20-án vasárnap délután 5 órakor fogjuk a Cs. p. utca 88. számú gyászszobájában a ref. egyház szertartása szrint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végültséggel a rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. B. ke. portára. B. ántos édesanyja: özv. Kiss Bálinté. Gyermekai: Rózsai ferjével Nagy Dániellel és kisbányuk Magduska, Mihály és Ferenc. Nászszöngye: özv. Nagy Lászlóné, va amiat a többi rokonok nevében is. A temetést a Fehértői B. ántos megkezdésé intézte rendezti.

Izgalom Komáromban egy magyarbarát piakát miatt. Komáromból jelentik: A város utcáin a napokban piakátok jelentek meg, melyek Magyarországot mai határralval ábrázolják, aliatuk a felírás: Igy volt ez, így lesz! A csehek körében nagy izgatást keltett a titokzatos fatragas: s katonai őrszolgálatot küldtek ki, hogy figyeljék meg, kik állnak meg a piakátok előtt. A megállókai igazoltatták és átadták őket a katonai hatóságoknak.

Kinevezés. A m. kir. Beügyminiszter a most szervezett kerületi rendőrségi kapitánysághoz Kálnay Gyula miniszteri titkari rendőrtanácsosát kinevezte. Kálnay Gyula hosszabb ideig Szalmárvámegye főispáni titkára volt, hol előzetesen modorával és készségével általános becsülést érdemelt ki. A megszállás idején a magyarságnak rendkívül szelgálatokat tett, melyek az oláhok elövégre is menekülni volt kénytelen, bár két ízben letartoztaták, az őt őrző oláh katonáktól sikerült megszöknie.

Férfi és női szabók Hígyelmebe. E helyen közölt szabászati tantolyam a férfi és női ruha készítő részére f. hó 20-án veszi kezdetét este 7 órai kezdettel az Iparos tanoniskola 2. sz. termében, Burgonda.

5000 korona jutalom a nyomra-vezetőnek. Loránt Józsefnek, az Utkocs s Egyet titkárnak lakásán, mint annak idején hiú aduk, batörök jártak és elvitték nagy értékű cigarettatára gyűjteményét. Loránt József kára 250,000 korona. — Fegnap bejelentette a rendőrségnek, hogy a tettesek nyomra-vezetőjének 5000 korona jutamat ad.

Hajcsatok, hajtűk és fésűk javíltatás elvadásom, Szentanna-utca 41., mosoda. (Kispostával szemben).

Meghívó. E hó 20-án a Csapó kertti olvasóköri nagy táncestély rendezék, melyre meghívom a tanckedvelő ifjuságot. Tisztelettel Szabó Miklós.

Ócska iskolai könyveket a legmagasabb árban vásárol a Csáthy-féle tudomány-egyetemi könyvkereskedő s. Aki az ócska iskolai könyveit Csáthyknak adja el, a jövő évi összes tankönyv és írószert szükséglete biztosítva van. Eö-jegyzéseket a jövő iskolai évre már most elfogad, Piac u. 8.

Nagy táncestély e hó 20-án, vasárnap a Royalban. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Értesítés. Áron Miksa cég. K. s. hegyesi-ut 3. értesíti tisztelt vevőit, hogy 13. számú telefonállomása újból fel van szerelve és a központba bekapcsolva, minél fogva a telefonon tett megrendelések ezennel is a legpontosabban lesznek eszközölve.

A Polgári és Gardakör ma délután 4 órakor választmányi ülést tart.

Aratógéptulajdonosoknak elsőrendű kevékötőző zsinogét, mindenesim aratógéprezst méltányos árban ajánl Rahmer Sándor mezőgazdasági szakértő, Debrecen, Piac 43. sz. Ugyanott aratógépek szakszerű javítása felvállaltatik. Szakavatott szerelők a gazdaközönség rendelkezésére állanak.

Színház.

Heti műsor:
Vig-színház.

Vasárnap délután, Falurossza, népsz. este, Tisza Karola fellépéttel Cigányprimás, operett.

Hétfő, Pethes Imre fellépéttel a Vasgyáros, szimű.

Keddén, ujdonságt! Pethes Imre fellépéttel Császár és Komédias, dráma. Szerdén, Császár és komédias, dráma. Csütörtökön, Farsang tündere, operett. Pénteken, Lili bárónő, operett. Szombaton Magnás Miska, operett. Vasárnap délután, Cigányprimás operett este, Lili bárónő, operett.

Tisza Karola nagy sikere.

A Magnás Miska reprise.

A Debrecenben már számtalanszor lejátszott Magnás Miska című operettet újította fel a színtársulat pénteken este. Mindjárt utána tehetjük, hogy igen nagy sikerrel Tisza Karola neve nagyon erős mágnesre a színház. Ugy vonza a közönséget még a nyári szezonban is, hogy az példátlan a debreceni színház történetében.

Marcia pajkos szerepét játszotta az operettben. Annyszor és annyian lejátszották már e szerepet Debrecenben, hogy nem vártunk már öle semmi újat. Tisza Karola mégis hozott benne új színek, új ötleteket, amelyeknek frapáns hatása volt s u y tapasztalt a Marcsán, mintha most látták volna először Debrecenben ezt a szerepet.

Tisza Karola mellett Kormos Ferenc, Kun Sándor, Arkosi Olga osztoltak a zajos sikerben.

Tisza Karola igazán mágnesre lett a Vig-színháznak s ilyen primadonnával folyton nagy érdeklődésre tarthat számot. Amikor Tisza Karola játszik, mindég tele a Vig-színház nézőtere.

Tisza Karola ma játszik a Cigányprimás operettben. Olyan sikerre vitte Kálmán Imre operettjét, hogy a közönség állandó érdeklődést tanusít.

Délután Falurossza népsziműt kerülné, 5 órakor, mérsékelt helyárrakkal.

Pethes Imre vendégjátéka. A nemzeti színház kiváló művésze hétfőn a Vasgyáros sziműben, kedden a szerdán a Császár és komédias sziműben vendégszerepel. A császár és komédias alkalommal kerül bemutatásra.

Fehérneműek
 elismert legelőbb szabású
 férfiak részére
Frank Edénél
 meggyház mellett.

Ötött és darabos meszet, tűzfát
 kisebb és nagyobb mennyiségben,
 vagonvételben is azonnali szállítással
 ajánlok
Bartha István tűzifa telepe
 és építkezési anyag kereskedése
 Ispoltály-utca 3-b. alatt
 Vas- és Rézbutorgyár mellett.

Cukor borsó
 művelés naponta d. e. 7-12 óráig és
 d. u. 3-6 óráig nagyobb mennyiségben is
 kapható kilogrammonként 4 K-ért.
 Vajbáb kilogrammonként 8 K-ért
a MACSI URADALOM
 Hatvan-utca 1 sz. alatti
 zöldség üzletében és a
 Félégyházi János Piac-utca 55. szám
 alatti fűszer és csomagoló kereskedésében

Vendéglősök, korcsmárosok
 figyelmébe!
SÖNTÉS-PULD
 jókarban levő, hűtővel és hozzá való
 felszereléssel együtt olcsón eladó.
Böszörményi-ut 20 szám

Keskeny vágányú vasutat
 nagyobb mennyiségben
 megvételre keresünk.
 Ajánlatokat kiadó hivatal
 továbbít.

Eladó cséplőgépek!
 1 garnitúra 8-as cséplőgép
 1 6 HP magánjáró
 az összes tartozékokkal és biztosított
 csépléssel.
Cím a kiadó hivatalban.

Ha olcsón akar hirdetni, hirdessen a Szabadalmazott hirdető táblákon
 a főposta épületén és Piac-utca 87. szám alatt
 Egyelőre 2 tábla van felszerelve a Piacon. Levelezőlap nagyságban elférő szöveg naponta táblánként csak 3 kor. 5 napon túl feladott hirdetés naponta táblánként 2 korona. Állandó hirdetés havonta táblánként 50 kor. A hirdetés pénzrel együtt borítékban a tábla szekrényébe kell bedobni, lehet az irodába is feladni délelőtt 8 órától 12 óráig.
Iroda: Piac-utca 89. szám alatt az udvarban. (Blattner ház).

A gazdaközönség figyelmébe!
Szekereket, szénagyűjtőket, kapálókat és más gazdasági eszközöket
 azonnal szállít a
Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság
 Ugyanott szekérkerékrafók meghuzása hűdgen sajtoló ráfelhuzó gépen néhány perc alatt eszközölhető. (Hétidő, szerda, péntek délután áll a gép a közönség rendelkezésére.)

Földmunka elvégzésére
kubikusok felvételnek
 az Egyetem építkezésnél Nagyerdőn

A „Hangyánál“
 kapható: kocsz 110 koronáért mázsánként, talpbőr, Lóschewraux és bórjűbőr, néhány pár női strapa cipő blok nélkül, ablaküveg, juh-turó kg.-ja 70 kg. köles méz kg.-ja 120 korona, ecet só és gyufa jegy nélkül, kénpor, burgonya, sárga kristály cukor. — A gyapju átvétel minden kedden történik a kiskállomás mellett.

Üzletszerző tisztviselők
 fix fizetéssel felvételnek a Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet Vezérigénységénél
 Kossuth-utca 11. sz. I. em.
 Jelenkezési idő d. u. 2-3-ig.

KARLSBADI SÓ
 üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Kollégiumi házak árverése.
 A debreceni reformátos kollégium tulajdonát képező:
 Egyház-tér 21. sz. ház négy-százezer kor., Vár-utca 12. sz. ház százhuszezer korona, Egyház-tér 4. sz. ház kétszáz ezer korona, Széchenyi-utca 27. sz. kétszáz ezer korona, Széchenyi-utca 29. sz. ház kétszáz ezer korona kikiáltási ár mellett f. év június 30-án délután 3 órakor a kollégium kistanács-terében tartandó nyilvános szóbeli árverésen és írásbeli zártajánlati verseny útján elfognak adni. A két Széchenyi-utcai házra együtt is tehető ajánlat. Bővebbet a kollégium számvevői és ügyészi hivatalában megtekinthető árverési feltételek tartalmazznak.
Gazdasági tanács.

Vége a drágaságnak!!

Mert Ferencz Ágoston
 Kisvárdai kályha és anyaggyár gyára valamint nagykereskedése és vállalatát egy millió korona alaptőkével megindultak, azon egyedüli céllal, hogy a magyar ipart és kereskedelmet fejlessze.
Gyárt: cserépkályhát, edényt, kőzönséges és finom falitűt.
Szállít: nagyban cementet, meszet gipszet és tüzelő anyagot.

Arverési hirdetmény.
 1920 június hó 20-án, délután 3 órakor dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző hivatalos helyiségében (Piac-utca 46.) különböző műtárgyal (szobrok, képek, vázák, perza szőnyegek, kézimunkák, dísz-tárgyak) nyilvános árverésen, nevezett közjegyző közbenjöttével eladtnak.
 A vételár és vételi illeték kés. pénzben azonnal fizetendő.
 Az előverezendő műtárgyak az árverés napján délelőtt 9 órától kezdve ugyanott megtekinthetők.

SPECIAL
írógép javító műhely!!
 Van szerencsénk t. üzletfeleink tudomására hozni, hogy írógép nagy javító műhelyünket a Kecord gépiro is olával összevonva a ref. püspöki palotában megnyitottuk, ahol a szakiskola vezetésén kívül az összes rendszerű írógépek, számoló és National pénztár-gépek szakszerű javítását jótállás mellett vállaljuk. Új és használt gépek vétele és eladása. Írógépek, kellekek és alkatrészek állandóan raktáron!!
SZABÓ ZOLTÁN és TÁRSA
 írógép-átlata és „Record“ gépiro isko-ja, Debrecen, ref. püspöki palota

APRÓ HIRDETEK KÖZÖSSÉGE.
 Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Eladó modern ház
 adómentes, beköltözhető lakással a Csillag-utca-ban.

Több rendbeli lakás, pince, vízvezeték, villanyvilágítás. — Bővebb felvilágosítást nyújt, ahol a vétel is megkö. he. ö.
Gótsch Sándor
 bankbizományi és ingatlan fogalmi irodája, Debrecen, Piac-utca 38., I. em. Mentze udvar.

FONTOS!!
Mindenkinek tudni kell!!
 A „RECORD“ gép- és gyorsíró szakiskolát átvettük és több új rendszerű gépekkel felszerelve átvettük és tovább vezetjük. Külön órák és csoportos tanfolyamok úgy éről, mint a kereskedelmi tananyagból megfelelő szaktörvezetése mellett. Beiratkozás minden nap a ref. püspöki palotába levő iskolában. Két hetenkint új tanfolyam kezdődik.
TANFOLYAMOK:
 Gépírás 1 óra . . . 40—
 Gyorsírás 1 óra . . . 60—
 Keresk. tanf. 1 óra . 50—
IGAZGATÓ-ÁG

Felhívás
 a harmadik rézgálic kiváltására.
 A városi számvevőség felhívja a debreceni szőlősgazdákat, hogy a harmadik permetezéshez szükséges rézgálicról az utalványok kiosztása f. hó 23-án, azaz szerdán kezdetét veszi. (Városháza, emelet 17. sz.)
 Az utalványok kiváltásához a kapott számot mindenki hozza magával, ugyszintén a rézgálic árát (kgr. 40-60 kor.) az utalvány kiváltásakor mindenki tartozik a házipénztárba befizetni.
Városi számvevőség.

Ajánlat.
Legszébb
 kivétel nélküli, ebédő, férfiszoba, szőnyeg, függöny, plüsdívány, hencser és minden egyes butordarabok kaphatók József kir. herceg-u. 20. 816
3-4
 dísznót, vagy nagyobb malacot kiténő helyen hízalok felesbe, harmadába, főzősen, megállapodás szerint, cím e kiadóban. 845
Eltűsörne
 fűrdőre ur n t iatal magános asszony, cseleg gyermek mel e olcsó fizetéssel. Cím: özv. Tuti Imréné Nádudvar. 697
Gazdák érdeke.
 Magyarálami gép- és golyos, csapgyu, 18 éves technológiát végzet gépész, hosszú gyakorlatú, éredek, cséplő, vállalatok, édeklődni Hajnal-u. barak 5. Klósz Lajos. 869
Ördögheadnám
 egy 6 éves szép, oxos, kis leányon a jó néhez vitéd reit, értékes etnivasárnap délelőtt, Otalom-u. 9. sz. 873

Két darab
 kacska találtatott az igazolt tulajdonosa nálam átvetheti Buday Lajos r. kath. temető. 903
Asztalos
 szerszámok kaphatók, Vendég-u. 68. sz. 892
Egy
 szoba, könyv, spáriumat elcserélném ugyanolyanul, azon a részem, Kigyó u. 39. 818
Intelligens
 árva urheány házikisasszonynak ajánkozik magányos nriúhoz vagy idősebb házaspárhoz, gazdaságban jártas háztartás vezetését segítő erővel vállalom, vidékiek előnyben. Cím a kiadóban. 795
Olcsó
 fuvarozás, táj, házi szemelt, trágyát és minden ele fuvar elvállalok, c m Csapó-u. 100, vendéglőben. 908
Nagyszepesen
 50 hold föld kiadó, Sziv-utca 18 sz. 779
Dr. Barta Gyula
 ismét megkezdte rendelését ideg- és betegek számára, Péterfia-u. 15. sz. alatt. 804

Csomago épápir
 kilónként 8 koronáért kapható Harmatny könyvkereskedésben, Fűvészkert-utca 14. 879
Asztalos
 segéd 5-6 hti munkát talál, szerszám van, nem kell hozni, Kossuth-u. 33. a postánál. 888
Mo aut
 és vasalást elvállalok, lakasomon, Csillag utca 90. szám, Kovács Mihályné. 862
Hosorelem
 két szobás lakásom élelmiszer üzlettel, hol egy szobás lakás is van, cím a kiadóban. 854
Gazdasszonynak
 menék tanyára tej és baromfi nevelés, cím Erőes Lajos-utca 2. 875
2 szobás
 lakást szerit tartással, elcserélnék ugyanilyen. Cím Piac-utca 19. Turul biztosító. 866
Tanya
 s Ondódon Vedres dűlőben földet kiadók, Simonyi ut 19. 829
6-os
 Nlehoison cséplő kazán cséplésre kiadó, Arany János 10. 803

616
 15
 23

500
Koronát adok, aki gyermektelen házaspárt szoba, konyhához azonnali Le-közlözésre hozzá jutlat, cím Telek-u. 19. 950

Egy
butorozott szoba kiadó, cím a kiadóban. 949

1000
Koronát fizetek annak, ki modern 2 szobás lakáshoz jutlat, vagy aki ilyen lakást, szerényebb 2 szobás, konyhás lakással el-cserélni, cím a kiadóban. 934

Közvetítő
területi közvetítő jut-latú a legújabb napi ára eladó his és nagy területen Csapó-utca 98. az év végéig. 922

Közvetítő
Péterián Károly modern 2 szobás udvari lakásomat átadni vagy a Csapó-ut-csánban lévő lakásért. Kérem több kérté nem és semmi is nem érdekel, cím a kiadóban.

Közvetítő
bármely területet az én módosított színt, cím a kiadóban. 939

Közvetítő
lisztet adok, cím a ki- adóiban. 916

37 éves
hadi özevgy vagyok gaz-dálkodásban nevelkedtem, gazdaszervezők ajánko-zom, cím a kiadóban. 917

Cipőfelsőrész-
készítéshez gyakorolt szá-bászt vagy jó ragasztót alkalmazok Szűcs, Hatvan-u. 1. 925

Konyhakerti
velemény és gyümölcs el-adását vállalom, Paczelt újsípki-palota 927

Étvös-utca
4. sz. két szobás lakásom elcserélném állomás kö-zelében. 908

Pala,
kátrány lemez van, cserép, pala fedetek javítását, épü-letek renoválását jutányo-san elvállalom, Tóth Imre Plac-utca 84. sz. 907

Nagyerdő
villában két szobás és mellette helyiségből álló lakásomat elcserélném a város központjában ugyan-ilyen lakással, vagy na-gyobbal, cím a kiadóban. 911

Kereset

Anyag-értéke
hulladékai, zselésdudákat vesz, megvásárolom házból is csapó Szűcs Mihály, Kispalota-utca 5. 1

Érték
keresetek megvételre. — Cím a kiadóban.

Tömeges
színes, fekete vagy át-írt papírokat veszek. Cím a kiadóban.

Kereset
3-4 szobás lakást bérbe vagy vételre, a lakásokat színes szőnyeges, fűt-velőkkel, városköze. 853

Ötvenéves
Közvetítő közp. 800. Kereset az utóbbi 4 évi munkáimért és egy szoba, konyha, kamra, fürdő, 2000 m-es terület, eladó, az országban a legjobb áron. 722

Érték
tagu családhoz jól főző mindent keresek július 1-én. Széchenyi-u. 34. imelt. 874

Kifutó
fiu, 14-15 éves könyvtel felvételt a Duna biztosítónál, Arany János-utca 14. 916

Róm. kath.
egyedül álló intelligensebb fa usz gazdálkodáshoz ház-vezetőnő öltönyt találhat, főzést megfelelő személy-zettel vállalnia kellene. — Bövebbet Méntelep ka-szárnya, kapu alatt jobbra. 944

Géplakatos
vasasztályos segédek és tanulók felvételtnek — Preizler, Boldogfalva-u. 6. 943

Bejárónő
Szent-Anna-utca 41. szám alatt azonnal felvételt. 948

Malaonak
való ó kramplit veszek. Bethlen-u. 15. utcai lakás. 934

Egy
tízéves, ki ragasztani is tud, magas fizetést fel-vételt. Pálfi Sándor, Árpád tér 58 sz. 954

Mindenes
leány vagy takarítónő felvételt. Ferencz József-ut 58. földszint 12. Szepesi. 955

Kovács
segédet keresek, Suba István kovács mester, — Kigyó-u. 16. 896

Áosmunkára
olcsó munkás kerestek. — Jelentkezhet Debreceni Gazdák Bankjánál, Kos-suth-utca 17. 923

15.000
koronát 50 napi befekle-tése 2000 korona kamat biztosítva. Cím a kiadó-ban. 906

Kondást
keresünk, ki sertések és tehének gondozásában — jártas, jelentkezzék az Egyetemi építkezési vál-lalat iródban, nagyerdő. 885

Fűtés Dossó
utóda előnyomda kézi-munka és rövidtávú üzle-tébe egy tanuló leány fel-vételt. Harsánykés kez-tyük finom minőségű éri-kezték. 394

Tanyára
ügyes házvezetőnő keres-tek, ki a főzést is elváll-la ja, ugyasoda szobaleány is kerestek. Miklósi u. 45. 45

Kereset
egy üzlet helyiséget bér-be, vagy kérésre per-centre övaddékkal. Cím a kiadóban. 902

Jebb
ipros kassz kvártélyra felvételt. Nap-u. 22. 899

Asztalos
nuttos ablak készítésben gyakorlatos bir felvétel. — Bathor gyár, Balva-u. 14. 898

Mindenes
közvetítő keres gyermekte-len házaspárt család. — Plac-u. 8. I. em. 878

Egy
tisztességes leányt keres-tek, aki tanácsot is tud tejni. Balogh József — Széchenyi-utca 47. 893

Fűtőmester
Kis család azonnali fel-vételt. Arany János 20. Jelentkezési doktán. 805

Kereset
Egy megbízható kocsist egy jóhoz, állandó munkára. Isztály-ut 3-b. fa-telpeu. 830

Kifutó
fiu felvételt Halmágyi divatházába. 853

Bejáró
takarítónő keresek azon-nal belépésre. Szilágyiné Plac-u. 10. II. e. 837

Kocsis
azonnali belépésre fel-vételt Debrecen város szeszüzleténél, Széchenyi-utca 3. 835

Kovács
segédek és tanulók bent-kosztára felvételtnek Farsagó utca 1 sz. Páblán kovács. 805

Vaszek
fehérneműket, garnitúrá-kat, selyempajlanokat stb. Kaiser, Pisz 7. 776

Reszélvágó
segédet keresek társas üz-lethez. Tőke nem kell. Cím a kiadóban. 765

Gazdálkodó
26 éves keresztény hoz-zzálló urleányt vagy öz-vegyet feleségül venne. Komoly és minden infor-mációval bíró hölgyek tel-jes cím levélüket, Csömör beléleg családi otthon lé-telisége jellegre a kiadó-ba. 119

Gyermekszertő
intelligens magyar vagy német leány, aki házi je-endőben is segítkezik, két éves leányka gondozá-sához azonnal felvételt. Simon-ut-17. Nagyerdő. 822

Kereset
a közel vidéken bérbe egy házat két szoba kony-hával, gazdasági udvarral és veteményes kerttel. — Ajánlatot kérek „Bérbe” cím alatt. 12

Szivattyus
kut megvételre kerestek a Royalba. 929

Tisztességes
dolgozni szerető szakács-nőt keresek 1-re. Thaly Kálmán-utca 14. 924

20-30
holdas tnyás földbirtokot lehetleg Palyi-M. képercs és Debrecen közötti terü-leten hasznosbérbe vennék. Cím a kiadóban. 914

Konyhahetes
közélmény és kaulóval ren-delkező főző nő felvételt a Széchenyi Klinikán. 922

Asztalos
szerszámot megvételre ke-resetek, evébbeli ajánlatot kér Grün József. H. Hadház 919

Műtőben
für Altes gesucht zu christ-licher Familie. Fűvészkert utca 13 sz. 935

Kifutó
Eladó k
gyönyörű kályhák, — öbölök, szőnyeg, ben-cesek, gasztrószekrény eladó. — Készlet butorok. József király 41. 893

Alig
huznált alko és felső ruhák eladó. — Kossuth-u. 25. Krausz. 887

Eladó
méhkapitány Szakart, Barcs-u. 7. 835

Eladó
egy székely előny to-ljósok használatára állá-potban és egy haszná-ltabb orkény szőnyeg. — Nyomatok-u. 22. sz. alatt. 952

Négy
bedrogzott ugal a lak- házon-utca 61. sz. alatt. 953

Építőanyagok

Eladó
eladó, telepen, azonnal beköltözni lehet. Érte-közni Csapó 79. 941

Egy
fejőstékén uszörberjával és egy bér fedéses kood eladó. Széchenyi-utca 6. szám. 938

Bakóholl
teljesen új „Push” ke-rekár szabadonfutó, — kontatéker, tevébbá ki-tűnő hangu Angyalos gramofon, nyolcvanöt dup-la lemezzel, hatkötveu eladó. Hatvan-u. 67. 878

Eladó
Büszörményi-ut 19. szá-mu ház, villamos meg-állónál, villany bevezetve. 882

Szotyori-telep
12. számú hátsó eladó. Értekezhetni ugyanezt. 878

Selyem
molnárak 3 m. 6-os sz. 6 m. 12-os számu pr. méter egyezer koronárt eladó Cím Grünich György Verbóci-utca 2. üzlet. 878

Eladó
főhőneműk, ruhák, tu-ruznák, bab. Bathyány 13, emelet, levelszere-nyes autó. 890

Tiszta
új, fekete mórú koszt-ium eladó, vakony alk-ra. Varga 22. 886

Bőszondorfer
zongora, prima minőség eladó. Grünich, Verbóci utca 2. 877

Eladó
a Percocs dűltőben két hold sz. föld, Ertek z-letnél Bozvéd-utca 29. 867

Eladó
egy kétszobás torayos apartm. Dorantfy-u. 5. 884

Egy
Huztas láda eladó. Est-vős-utca 82. 825

Eladó
egy tüszőszekrényhez való 12 m. femez, 1 Robel-omplet tüszőszekrény, 1 57 col vastúságú dob ten-gy nélkül, egy 2 lóerős jargányos céplő. Hegedűs Gyula Hajduszo-boszá. 792

Egy
férfi szmoking öltöny kö-zépterműre eladó. Virá-utca 11. fűszerelet. 838

Eladó
1 mórógazdasági jargány és 1 kőszár-üsttel együtt. Csordás, — Bauer-telep, Bauer-utca 27. sz. 834

Eladó
egy fejős tehén borjuval. (Kasska-telep) Szávay Gyula utca 13. 836

Egy
fűszek hat malacot el-adó. Tóth-telep. Tarnadi-utca 6 sz. 879

O csóna
eladó két lével és egy csikó. Darabos-utca 58. 835

Wadasszuszta
kifutó házvezető, fűtő-kezelő eladó. Széchenyi-utca 6. 835

Eladó
telefon (asszab) készülék elektrpmos perszívógán. Cím a kiadóban. 851

Tíz
hátkő piros bor eladó. Pia 4. 912

Egy
modern hátszoba és egy jégszekrény eladó. Ra-kovszky-utca 28. 945

Eladó
egy tükröreflex kamara 10 x 15-ös. Zeiss Tessar 1: 4, 5. Fényképezőgép. (Kavetával.) Bódogh cu-rázda, Plac-utca. 943

Jó
karban lévő illó, fekvő gyezmekocsi, gumbi-radió eladó. Szepességi-utca 43. 942

Plüss
divány, söherli ágy-fotel, zongoraszék, fűnyéperő gép eladó. Paesirta-u. 27. 940

Egy
úszóborjú eladó. Buzay-telep, Uj-utca 1. 920

Jákarban
levő 42-es fém cipő, va-lamint nagy utazókocsi olcsón eladó. Kécses-utca 48. Buzay-telep. 921

Eladó
kerti asztal márványlap-pal, loca, lámpa, Tóth-telep, Margit-utca 5. 928

Eladó
egy hátszoba, jóhuzsa. Kőntöskert 1. járás, Tóth-telep u. ca 33. sz. 890

Eladó
áthuzásra alkalmas sza-lon borjú, olajfestmény. Kossuth-u. 37. 889

Eladó
fértőlőnyök, szalon és szőbő nadrág és mellé-nyek. Bercsényi-u. 40. 913

Nyit-utca
74. szám alatti családi ház, jószaga-tára be-rendeze eladó. Értekez-hetni dr. Jakobovits Józ-sef ügyvédnél, Király-utca 4. 887

Eladó
Mozkarakó aratógép. — Buda-utca 15. 895

Eladó
fürdőfürdő cimentsből és kerékár alkarcszek. — Cím a kiadóban. 831

Eladó
színes szőnyeg, több selyem öltözöket, szék, kendők, fűtőnadrág, em-halom, hegedű, fűtő hor-nst, d. e. 16-161 déltán 6 ig Pesti 67. 960

Abrosz
kalotaszegi sárgával hi-mezve, ajour kerde el-adó. Bethlen-u. 17. 904

Kerekpár,
Helikal premier, szaba-donfutó, jó karban el-adó. Varga 13. 901

Kereset
kajszin, több máza el-adó. Széchenyi-ut 14. — 838

Teljesen
új idegép eladás. Kossuth utca 53. a partánál. 887

Eladó
nagy angol viaszlakutya, Jagtstengerről származik, lablós, szeszépek. Lo-rándy-utca 5. 884

Eladó
1918, 1919. évi bérlek 15 ml. Ókalem-u. 2. sz. 909

Kitűnő
butorok. Árv, divány, jó asztal hencor, fűtők, szőnyeg. Arany János. 84. 931

Eladó
1 drb. görkaszán fűtési vagy mosodai célra, 1 darab sirup részrevis 8-10 mm. vastag vas-lemezből ca 40 g súly-ban. Értekezni Lengauer főművezetőnél a témpői szakiskolában. 947

Ó-borjú
700 liter eladó. Jókai u. 52. 957

Egy
5 mázsa fűzdes márvé eladó. Csapó-utca 99. sz. koresmában. 933

Központi
visszafordító Dégonfeld tér 8. sz. 100 drb. huz-nált szék, egyes bolti stélási részek nagy és kis mértékű súlyokkal el-adó. Értekezni lehet egé-s nap az Hótelekben. 937

Egy
teljesen új modern ca-rámbal-asztal eladó. Ér-tekezni Vendég-u. 4. szám alatti d. u. 1-3 ig. 689

Jó
forgalmu fűszerüzlet el-adó. Cím a kiadóban. 939

Egy
vendéglői torayos spar-keri és egy mászár-otnak alkalmas nagy jég-szekrény eladó, a Pé-terfia-utcai lakánya kán-tijában. 727

Eladó
8-as kazán és cséplő tel-jesen kijavított állapot-ban eladó, személyesen érdeklődjék f. hó 18-22. közö t reggel kéretnek a Rákóczi utca 37. sz. alá. 721

Eladó
rövid jó zongora és ezüst dísz tárgyak. Pesti-utca 2. második emelet jobbra. 814

Alig
használt családgy eladó. József kir. herceg-utca 35. cipősz, Székelyné. 787

Szalongarnitúra
világos, dobányzóasztal olcsón eladó. Szepessy-nél, Verbóci 1. 770

Bor
nyolc hektó eladó. Mé-tesz-tér 13, 12-3 óráig. 834

Eladó
6 darab hat hónapos sült és egy márvány móróg. Mészáros-utca 22. 822

Egy
takarógép kerekű el-adó. Kigyó-utca 36. sz. 844

Shustlovorth
nyeltes cséplőszekrény, huzayos aszó szíjjakkal eladó, vagy fűszereste-fik hosszú, karánál és fűszíjjal, cséplés van. — Nyilas-telep, munkás-u. 11. 819

Egy
fűszerüzlet vagy bodegába való jégszekrény, finom pengyolák eladók. Nyom-tató-utca 22. 864.

Mészárosnéknak
széchenyi alkalmas izlé-ses tisztelet dísz tárgyak eladók. Hajó-utca 26. sz. 856

1200 literes
vintertay fűzdes bur-kelettel, vízjával. Hon-vád-utca 2-1. 852

Bétra alkalom!
Egy háromfedelt elegáns női aranyóra másfél mé-teres ezüstláncsal 1500 koronáért. Erzsébet-utca 46. szám alatti eladó. — 933